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1 – Percepción sobre el control de ayudas sociales y políticas activas de 
empleo 
1.1 – Situación económica personal 
 
 

 TOTALES 

Muy buena 4 

Buena 64 

Mala 21 

Muy mala 4 

¿CÓMO CALIFICARÍA UD. SU SITUACIÓN 
ECONÓMICA PERSONAL: MUY BUENA, 
BUENA, MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 7 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 16 
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1.2 – Control y seguimiento en la prestación de ayudas sociales 
 
 

 TOTALES 

De acuerdo 75 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo * 4 

En desacuerdo 8 

ÚLTIMAMENTE, EL GOBIERNO VASCO 
ESTÁ REALIZANDO UN MAYOR CONTROL Y 
SEGUIMIENTO EN LA PRESTACIÓN DE LAS 
AYUDAS SOCIALES (RENTA BÁSICA, 
RENTA DE GARANTÍA DE INGRESOS). 
¿ESTÁ UD. DE ACUERDO O EN 
DESACUERDO CON ESTA INICIATIVA? 

Ns/Nc 13 

Porcentajes verticales 100 

* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados. 
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* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados. 
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1.3 – Fraude en las ayudas sociales 
 

 TOTALES 

Sí, está muy extendido 64 

Hay fraude, pero no es para tanto 12 

No hay fraude 5 

¿CREE UD QUE ESTÁ MUY 
EXTENDIDO EL MAL USO O FRAUDE 
EN LAS PRESTACIONES DE LAS 
AYUDAS SOCIALES (RENTA DE 
GARANTÍA DE INGRESOS, RENTA 
BÁSICA, INGRESO MÍNIMO)? 

Ns/Nc 19 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 18 
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1.4 – Rechazar un empleo como motivo para dejar de percibir ayudas sociales 
 
 

TOTALES 

Sí 67 

Según el tipo de empleo * 14 

No 10 

Otras 2 

EN CUALQUIER CASO, SI UNA PERSONA 
QUE ESTÁ EN CONDICIONES DE TRABAJAR 
RECHAZA UN EMPLEO, ¿DEBERÍA DEJAR 
DE PERCIBIR AYUDAS SOCIALES? 

Ns/Nc 6 

Porcentajes verticales 100 

* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados. 
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* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados. 
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1.5 – Opinión sobre la transferencia de las políticas activas de empleo 
 
 

TOTALES 

Muy buena 8 

Buena 40 

Regular * 6 

Mala 4 

Muy mala 1 

COMO SABE, HACE UNOS MESES SE 
REALIZÓ LA TRANSFERENCIA DE  LAS 
POLÍTICAS ACTIVAS DE EMPLEO AL PAÍS 
VASCO. ¿CREE UD. QUE ESTÁ 
TRANSFERENCIA HA SIDO MUY BUENA, 
BUENA, MALA O MUY MALA PARA 
EUSKADI? 

Ns/Nc 40 

Porcentajes verticales 100 

* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados. 
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* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados. 
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2 – Vacaciones 
2.1 – Disfrute de vacaciones fuera de casa durante 2011 
 
 

 TOTALES 

Sí 59 

Aún no lo se 9 

No 30 

CAMBIANDO DE TEMA OTRA VEZ, ¿PODRÍA 
UD. DECIRME SI HA DISFRUTADO O 
DISFRUTARÁ DURANTE EL 2011 DE 
ALGUNOS DÍAS DE VACACIONES FUERA DE 
SU RESIDENCIA HABITUAL (SIN CONTAR 
PUENTES Y FINES DE SEMANA)? 

Ns/Nc 2 

Porcentajes verticales 100 
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2.2 – Motivo para no salir de vacaciones en 2011 
 
 

 TOTALES 

Por razones económicas 43 

Por razones personales/privadas 14 

Por problemas de salud (propios o familiares) 13 

Por problemas de trabajo (propios o familiares) 8 

Prefiero estar en casa con mi familia o amigos 8 

Por falta de tiempo 7 

No he tenido ni tendré vacaciones en 2011 3 

Prefiero hacer viajes de corta duración 1 

Otra razón 0 

¿CUÁL ES EL MOTIVO PRINCIPAL 
POR EL QUE UD. NO HA SALIDO O 
NO SALDRÁ DE SU RESIDENCIA 
HABITUAL DURANTE LAS 
VACACIONES? 

Ns/Nc 3 

Porcentajes verticales 100 

 
* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes no han disfrutado o no disfrutarán de vacaciones fuera de su  
residencia habitual durante el 2011 (30%) 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 22 
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2.3 – Recurrencia de no salir de vacaciones por razones económicas 
 
 

 TOTALES 

Es el primer año 25 

Ya le había ocurrido en años anteriores 72 
¿ES EL PRIMER AÑO QUE POR MOTIVOS 
ECONÓMICOS NO PUEDE SALIR DE 
VACACIONES O YA LE HABÍA OCURRIDO 
EN AÑOS ANTERIORES? 

Ns/Nc 2 

Porcentajes verticales 100 

 
* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes no han disfrutado o no disfrutarán de vacaciones fuera de su  
residencia habitual durante el 2011, por razones económicas (13%) 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 23 
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2.4 – Número de días de vacaciones fuera de su residencia habitual 
 
 

 TOTALES 

Menos de una semana (<7 días) 3 

Menos de 15 días (7-14 días) 31 

15 días 29 

Menos de un mes (16-29 días) 12 

Un mes (30-31 días) 16 

Más de un mes (>31 días) 7 

¿CUÁNTOS DÍAS HA DISFRUTADO O 
DISFRUTARÁN DE VACACIONES FUERA 
DE SU RESIDENCIA HABITUAL EN 2011, 
(ESTANCIAS DE MÁS DE 3 NOCHES)? 

Ns/Nc 2 

Porcentajes verticales 100 

* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes han disfrutado o disfrutarán de vacaciones fuera de su  
residencia habitual durante el 2011 (59%) 
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2.5 – Destino de vacaciones principales 

 
 

 TOTALES 

Euskadi 6 

Resto Estado 63 

Europa 17 

Resto mundo 6 

¿PODRÍA DECIRME EN QUÉ COMUNIDAD 
AUTÓNOMA, O PAÍS SI ES EN EL 
EXTRANJERO, HA PASADO O PASARÁ LA 
MAYOR PARTE DE SUS VACACIONES 
PRINCIPALES O LA PARTE QUE UD. 
CONSIDERE MÁS IMPORTANTE? 

Ns/Nc 8 

Porcentajes verticales 100 

* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes han disfrutado o disfrutarán de vacaciones fuera de su  
residencia habitual durante el 2011 (59%) 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 26 
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2.6 – Cambio en el destino de vacaciones elegido como primera opción 
 
 

 TOTALES 

Es mi primera opción 69 

Hubiéramos preferido ir a otro sitio 25 
Y ¿LA ZONA ELEGIDA ES LA QUE 
HUBIERA ELEGIDO COMO PRIMERA 
OPCIÓN PARA SUS VACACIONES O 
HUBIERA PREFERIDO OTRA ZONA? 

Ns/Nc 5 

Porcentajes verticales 100 

 
* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes han disfrutado o disfrutarán de vacaciones fuera de su  
residencia habitual durante el 2011, y han contestado dónde las han pasado o pasarán (54%) 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 27 
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2.7 – Razones por las que se cambio el destino elegido 

 
 

 TOTALES 

Por razones económicas / no me llegaba el dinero 59 

Tuve que ponerme de acuerdo con otra(s) persona(s) 16 

No tenía suficientes días de vacaciones 6 

No encontré alojamiento dónde quería 4 

No tenía con quién ir 3 

Otra 9 

¿POR QUÉ NO HA IDO 
FINALMENTE A LA ZONA QUE 
HUBIERA ELEGIDO COMO 
PRIMERA OPCIÓN? 

Ns/Nc 4 

Porcentajes verticales 100 

 
* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes han disfrutado o disfrutarán de vacaciones fuera de su residencia habitual 
durante el 2011, han contestado dónde las han pasado o pasarán, y hubieran preferido otro sitio (14%) 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 28 

 
 

 
2.8 – Comparativa del coste global de las vacaciones 
 
 

 TOTALES 

Mayor 15 

Igual 44 

Inferior 18 

No disfruté de vacaciones en 2010 4 

¿CONSIDERA UD. QUE EL COSTE 
GLOBAL DE LAS VACACIONES DE 
ESTE AÑO HA SIDO O SERÁ MAYOR, 
IGUAL O INFERIOR AL QUE TUVO LAS 
VACACIONES DEL AÑO 2010? 

Ns/Nc 19 

Porcentajes verticales 100 

* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes han disfrutado o disfrutarán de vacaciones durante el 2011, 
sea fuera de su residencia habitual como en su domicilio (99%) 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 29 
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3 - Ficha técnica 
 
La recogida de la información se realizó entre los días 21 y 22 de junio de 2011, a través de entrevista telefónica indivi-
dual, mediante cuestionario estructurado y cerrado, realizada a una muestra representativa de la población de la Comu-
nidad Autónoma del País Vasco. 

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la elaboración del informe es responsabilidad exclusiva 
del Gabinete de Prospección Sociológica de la Presidencia del Gobierno Vasco. La recogida de información fue reali-
zada por la empresa Gizaker S.L., sita en Avda. San Blas, 11-Edificio C-2 01171 Legutiano (Araba). 

La muestra, dirigida a una población de 18 o más años, recogió un total de 1200 entrevistas para el total de la CAPV: 
300 en Araba, 500 en Bizkaia y 400 en Gipuzkoa. Los datos han sido ponderados a posteriori según la distribución real 
de la población por territorios y el perfil sociopolítico. 

La selección de las personas a entrevistar se realizó por procedimiento polietápico y estratificado, mediante rutas alea-
torias –a partir de 60 puntos de inicio- de 20 encuestas cada una, con selección posterior de las personas según cuotas 
de sexo, edad y situación laboral. 

El error muestral se estima en un + 2,89% para un nivel de confianza del 95,5% y siendo p=q=0,5. 
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4 – Características de la población entrevistada 
 

Hombre 50 
SEXO 

Mujer 50 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 
 

18-29 21 

30-45 30 

46-64 28 
GRUPOS DE EDAD 

>=65 21 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 
 

Trabajo remunerado 44 

En paro 9 

Labores de casa 11 

Estudiando principalmente 12 

Jubilado, pensionista, incapacitado 22 

OCUPACIÓN 
PRINCIPAL 

Otras situaciones 1 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 
 

Sí, correctamente 30 

Sí, bastante bien 13 

Sí, puede hablar algo 16 

Sabe palabras 16 

CONOCIMIENTO DE 
EUSKERA 
(hablado) 

No, nada 26 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
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5 - Anexo: Resultados por colectivos 
 

Las variables de cruce que se presentan en este anexo se construyen a partir de los siguientes colectivos: 

• Territorio: Araba, Bizkaia y Gipuzkoa. 

• Sexo: hombre y mujer. 

• Grupos de edad: 18-29, 30-45, 46-64 y >=65. 

• Recuerdo de voto en Elecciones Forales 2011: PNV/EAJ, Bildu, PSE-EE, PP, Aralar, Ezker Batua, UPD, 
Otros+Blancos, Abstención y Ns/Nc.  
Entre las opciones de respuesta de voto se encontraba también el partido Hamaikabat, pero ninguna persona de las 
que han respondido la encuesta ha afirmado haber votado a ese partido, por lo que no aparece en las tablas de cruce 
por recuerdo de voto. 

 

La interpretación de los resultados por colectivos debe hacerse con suma precaución, debido al escaso número de 
efectivos en algunos de los colectivos. 
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1- Percepción sobre el control de ayudas sociales y políticas activas de empleo 
1.1 - Situación económica personal 
Tablas 1.1.1 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy buena 4 3 6 3 4 5 6 3 4 5 

Buena 64 68 58 72 68 60 64 66 64 61 

Mala 21 21 24 16 19 23 24 20 18 22 

Muy mala 4 3 6 2 3 5 3 5 5 4 

¿CÓMO CALIFICARÍA UD. SU SITUACIÓN 
ECONÓMICA PERSONAL: MUY BUENA, BUENA, 
MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 7 6 7 8 6 7 3 5 10 9 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (252) (359) (340) (249) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES FORALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ BILDU PSE-EE PP ARALAR EB UPD Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy buena 4 5 3 0 4 0 7 0 0 3 8 

Buena 64 63 71 73 68 76 61 100 60 59 64 

Mala 21 24 14 16 19 22 24 0 30 22 20 

Muy mala 4 4 5 5 0 0 8 0 2 7 2 

¿CÓMO CALIFICARÍA UD. SU SITUACIÓN 
ECONÓMICA PERSONAL: MUY BUENA, 
BUENA, MALA O MUY MALA? 

Ns/Nc 7 5 7 6 10 2 0 0 8 9 6 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (175) (201) (56) (29) (25) (23) (2) (36) (291) (362) 

 
 



 

 

G
abinete de Prospección Sociológica-Presidencia del G

obierno Vasco 
17

1.2 - Control y seguimiento en la prestación de ayudas sociales 
Tablas 1.1.2 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

De acuerdo 75 74 79 69 73 77 73 80 74 72 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo * 4 3 5 4 5 3 4 4 4 5 

En desacuerdo 8 4 7 10 8 7 7 6 11 6 

ÚLTIMAMENTE, EL GOBIERNO VASCO ESTÁ 
REALIZANDO UN MAYOR CONTROL Y 
SEGUIMIENTO EN LA PRESTACIÓN DE LAS 
AYUDAS SOCIALES (RENTA BÁSICA, RENTA 
DE GARANTÍA DE INGRESOS). ¿ESTÁ UD. DE 
ACUERDO O EN DESACUERDO CON ESTA 
INICIATIVA? Ns/Nc 13 18 10 16 13 13 16 10 12 17 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (252) (359) (340) (249) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES FORALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ BILDU PSE-EE PP ARALAR EB UPD Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

De acuerdo 75 75 66 96 67 81 84 100 70 76 74 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo * 4 6 7 3 4 1 0 0 0 3 4 

En desacuerdo 8 8 11 0 13 9 1 0 14 5 9 

ÚLTIMAMENTE, EL GOBIERNO VASCO ESTÁ 
REALIZANDO UN MAYOR CONTROL Y 
SEGUIMIENTO EN LA PRESTACIÓN DE LAS 
AYUDAS SOCIALES (RENTA BÁSICA, RENTA 
DE GARANTÍA DE INGRESOS). ¿ESTÁ UD. 
DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON 
ESTA INICIATIVA? Ns/Nc 13 10 17 1 16 10 15 0 16 16 12 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (175) (201) (56) (29) (25) (23) (2) (36) (291) (362) 

 
* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados.
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1.3 - Fraude en las ayudas sociales 
Tablas21.1.3 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí, está muy extendido 64 71 67 56 61 67 56 68 66 65 

Hay fraude, pero no es para tanto 12 8 13 12 13 11 14 10 16 9 

No hay fraude 5 5 4 7 7 3 8 6 3 3 

¿CREE UD QUE ESTÁ MUY EXTENDIDO EL 
MAL USO O FRAUDE EN LAS PRESTACIONES 
DE LAS AYUDAS SOCIALES (RENTA DE 
GARANTÍA DE INGRESOS, RENTA BÁSICA, 
INGRESO MÍNIMO)? 

Ns/Nc 19 16 16 25 18 19 22 16 15 23 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (252) (359) (340) (249) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES FORALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ BILDU PSE-EE PP ARALAR EB UPD Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Sí, está muy extendido 64 63 57 63 75 63 53 100 67 65 66 

Hay fraude, pero no es para tanto 12 13 16 21 0 29 9 0 12 9 12 

No hay fraude 5 5 9 1 6 2 18 0 5 6 2 

¿CREE UD QUE ESTÁ MUY EXTENDIDO EL 
MAL USO O FRAUDE EN LAS 
PRESTACIONES DE LAS AYUDAS SOCIALES 
(RENTA DE GARANTÍA DE INGRESOS, 
RENTA BÁSICA, INGRESO MÍNIMO)? 

Ns/Nc 19 19 18 15 18 6 19 0 16 20 20 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (175) (201) (56) (29) (25) (23) (2) (36) (291) (362) 
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1.4 - Rechazar un empleo como motivo para dejar de percibir ayudas sociales 
Tablas 1.2.13 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí 67 69 69 63 63 72 59 64 71 76 

Según el tipo de empleo * 14 17 13 16 17 12 16 16 15 10 

No 10 7 11 10 13 7 18 10 7 6 

Otras 2 1 3 1 2 3 3 4 2 1 

EN CUALQUIER CASO, SI UNA PERSONA QUE 
ESTÁ EN CONDICIONES DE TRABAJAR 
RECHAZA UN EMPLEO, ¿DEBERÍA DEJAR DE 
PERCIBIR AYUDAS SOCIALES? 

Ns/Nc 6 7 4 9 6 5 5 6 5 6 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (252) (359) (340) (249) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES FORALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ BILDU PSE-EE PP ARALAR EB UPD Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Sí 67 80 56 73 69 39 52 30 67 70 66 

Según el tipo de empleo * 14 8 16 9 17 40 25 0 18 12 17 

No 10 9 16 10 8 9 19 70 8 10 8 

Otras 2 1 3 3 6 9 2 0 1 2 3 

EN CUALQUIER CASO, SI UNA PERSONA QUE 
ESTÁ EN CONDICIONES DE TRABAJAR 
RECHAZA UN EMPLEO, ¿DEBERÍA DEJAR DE 
PERCIBIR AYUDAS SOCIALES? 

Ns/Nc 6 3 10 4 0 4 2 0 6 6 7 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (175) (201) (56) (29) (25) (23) (2) (36) (291) (362) 

 
* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados. 
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1.5 - Opinión sobre la transferencia de las políticas activas de empleo 
Tabla 1 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy buena 8 7 10 7 10 6 5 9 9 11 

Buena 40 42 39 41 45 36 45 44 36 34 

Regular * 6 5 7 5 6 6 6 5 8 5 

Mala 4 3 5 3 4 5 4 5 3 6 

Muy mala 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 

COMO SABE, HACE UNOS MESES SE REALIZÓ 
LA TRANSFERENCIA DE  LAS POLÍTICAS 
ACTIVAS DE EMPLEO AL PAÍS VASCO. ¿CREE 
UD. QUE ESTÁ TRANSFERENCIA HA SIDO MUY 
BUENA, BUENA, MALA O MUY MALA PARA 
EUSKADI? 

Ns/Nc 40 42 38 42 34 47 40 35 43 44 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (252) (359) (340) (249) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES FORALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ BILDU PSE-EE PP ARALAR EB UPD Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy buena 8 13 11 4 6 9 6 0 1 9 7 

Buena 40 37 41 64 34 50 51 30 46 39 35 

Regular * 6 9 4 6 0 1 15 0 0 7 6 

Mala 4 5 4 2 9 12 0 70 1 2 6 

Muy mala 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

COMO SABE, HACE UNOS MESES SE 
REALIZÓ LA TRANSFERENCIA DE  LAS 
POLÍTICAS ACTIVAS DE EMPLEO AL PAÍS 
VASCO. ¿CREE UD. QUE ESTÁ 
TRANSFERENCIA HA SIDO MUY BUENA, 
BUENA, MALA O MUY MALA PARA EUSKADI? 

Ns/Nc 40 36 39 24 50 28 28 0 52 41 45 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (175) (201) (56) (29) (25) (23) (2) (36) (291) (362) 

 
* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados. 
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2 - Vacaciones 
2.1 - Disfrute de vacaciones fuera de casa durante 2011 
tabla2.1 
Tablas 2.1.14 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí 59 63 58 59 59 59 67 62 55 52 

Aún no lo se 9 5 11 8 10 9 9 7 13 8 

No 30 28 30 30 29 31 23 30 30 38 

CAMBIANDO DE TEMA OTRA VEZ, ¿PODRÍA 
UD. DECIRME SI HA DISFRUTADO O 
DISFRUTARÁ DURANTE EL 2011 DE ALGUNOS 
DÍAS DE VACACIONES FUERA DE SU 
RESIDENCIA HABITUAL (SIN CONTAR 
PUENTES Y FINES DE SEMANA)? 

Ns/Nc 2 4 1 3 2 1 1 1 3 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (252) (359) (340) (249) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES FORALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ BILDU PSE-EE PP ARALAR EB UPD Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Sí 59 59 61 43 76 85 54 100 64 53 62 

Aún no lo se 9 7 11 8 3 0 0 0 7 10 13 

No 30 33 26 48 21 6 42 0 29 35 24 

CAMBIANDO DE TEMA OTRA VEZ, ¿PODRÍA 
UD. DECIRME SI HA DISFRUTADO O 
DISFRUTARÁ DURANTE EL 2011 DE 
ALGUNOS DÍAS DE VACACIONES FUERA DE 
SU RESIDENCIA HABITUAL (SIN CONTAR 
PUENTES Y FINES DE SEMANA)? 

Ns/Nc 2 1 2 1 0 9 4 0 0 2 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (175) (201) (56) (29) (25) (23) (2) (36) (291) (362) 
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2.2 - Motivo para no salir de vacaciones en 2011 
tabla2. 2 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Por razones económicas 43 41 46 40 45 42 43 59 40 27 

Por razones personales/privadas 14 18 13 13 14 13 10 12 16 15 

Por problemas de salud (propios o familiares) 13 8 15 13 9 17 0 3 18 30 

Por problemas de trabajo (propios o familiares) 8 4 8 9 10 6 17 7 10 0 

Prefiero estar en casa con mi familia o amigos 8 7 5 14 8 8 7 4 5 17 

Por falta de tiempo 7 10 6 6 8 6 13 10 5 0 

No he tenido ni tendré vacaciones en 2011 3 10 2 2 3 3 3 3 3 2 

Prefiero hacer viajes de corta duración 1 0 3 0 2 1 4 0 0 3 

Otra razón 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

¿CUÁL ES EL MOTIVO PRINCIPAL POR EL 
QUE UD. NO HA SALIDO O NO SALDRÁ DE 
SU RESIDENCIA HABITUAL DURANTE LAS 
VACACIONES? 

Ns/Nc 3 2 3 3 1 4 3 0 3 5 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (373) (96) (159) (118) (178) (165) (61) (107) (104) (101) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES FORALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ BILDU PSE-EE PP ARALAR EB UPD Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Por razones económicas 43 36 40 36 44 67 56 0 9 48 51 

Por razones personales/privadas 14 19 11 25 0 33 35 0 0 9 13 

Por problemas de salud (propios o familiares) 13 11 12 21 25 0 4 0 0 14 14 

Por problemas de trabajo (propios o familiares) 8 5 9 1 0 0 0 0 53 10 4 

Prefiero estar en casa con mi familia o amigos 8 16 9 6 0 0 0 0 29 4 6 

Por falta de tiempo 7 12 5 0 0 0 0 0 9 10 3 

No he tenido ni tendré vacaciones en 2011 3 0 8 5 15 0 5 0 0 3 1 

Prefiero hacer viajes de corta duración 1 0 1 6 0 0 0 0 0 0 3 

Otra razón 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

¿CUÁL ES EL MOTIVO PRINCIPAL 
POR EL QUE UD. NO HA SALIDO O 
NO SALDRÁ DE SU RESIDENCIA 
HABITUAL DURANTE LAS 
VACACIONES? 

Ns/Nc 3 0 5 0 15 0 0 0 0 2 5 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (373) (56) (57) (23) (6) (3) (9) (0) (10) (102) (107) 

* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes no han disfrutado o no disfrutarán de vacaciones fuera de su residencia habitual durante el 2011 (30%)
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2.3 - Recurrencia de no salir de vacaciones por razones económicas 
tabla2. 3 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Es el primer año 25 24 23 31 29 22 28 31 26 5 

Ya le había ocurrido en años anteriores 72 76 74 68 71 74 72 68 74 83 

¿ES EL PRIMER AÑO QUE POR MOTIVOS 
ECONÓMICOS NO PUEDE SALIR DE 
VACACIONES O YA LE HABÍA OCURRIDO EN 
AÑOS ANTERIORES? 

Ns/Nc 2 0 3 1 0 4 0 1 0 11 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (166) (42) (76) (48) (78) (88) (31) (64) (50) (21) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES FORALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ BILDU PSE-EE PP ARALAR EB UPD Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Es el primer año 25 18 44 41 0 0 34 0 0 22 24 

Ya le había ocurrido en años anteriores 72 82 56 55 100 100 34 0 100 78 75 

¿ES EL PRIMER AÑO QUE POR MOTIVOS 
ECONÓMICOS NO PUEDE SALIR DE 
VACACIONES O YA LE HABÍA OCURRIDO 
EN AÑOS ANTERIORES? 

Ns/Nc 2 0 0 4 0 0 32 0 0 0 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (166) (18) (22) (9) (2) (2) (5) (0) (3) (53) (52) 

 
* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes no han disfrutado o no disfrutarán de vacaciones fuera de su residencia habitual durante el 2011, por razones económicas (13%) 
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tabla2. 4 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Menos de una semana (<7 días) 3 0 3 5 4 2 4 6 0 0 

Menos de 15 días (7-14 días) 31 33 26 37 30 31 34 27 36 24 

15 días 29 28 31 26 29 29 27 34 27 24 

Menos de un mes (16-29 días) 12 12 13 11 13 11 10 15 11 11 

Un mes (30-31 días) 16 15 18 15 15 18 19 13 18 17 

Más de un mes (>31 días) 7 6 8 6 8 6 4 2 5 21 

¿CUÁNTOS DÍAS HA DISFRUTADO O 
DISFRUTARÁN DE VACACIONES FUERA DE 
SU RESIDENCIA HABITUAL EN 2011, 
(ESTANCIAS DE MÁS DE 3 NOCHES)? 

Ns/Nc 2 6 2 1 2 3 2 3 2 2 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (690) (178) (277) (235) (348) (342) (165) (222) (183) (120) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES FORALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ BILDU PSE-EE PP ARALAR EB UPD Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Menos de una semana (<7 días) 3 1 2 0 0 0 0 0 6 6 4 

Menos de 15 días (7-14 días) 31 33 37 24 36 39 29 70 39 32 23 

15 días 29 32 27 32 19 28 19 0 24 31 29 

Menos de un mes (16-29 días) 12 16 10 16 9 13 38 0 9 9 12 

Un mes (30-31 días) 16 8 18 13 15 20 11 30 22 14 21 

Más de un mes (>31 días) 7 9 1 15 16 0 0 0 0 4 10 

¿CUÁNTOS DÍAS HA DISFRUTADO O 
DISFRUTARÁN DE VACACIONES FUERA 
DE SU RESIDENCIA HABITUAL EN 2011, 
(ESTANCIAS DE MÁS DE 3 NOCHES)? 

Ns/Nc 2 2 4 0 5 0 4 0 0 4 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (690) (105) (124) (26) (22) (20) (13) (2) (22) (157) (199) 

 
* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes han disfrutado o disfrutarán de vacaciones fuera de su residencia habitual durante el 2011 (59%) 
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enlace 1 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
Media de días TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

¿CUÁNTOS DÍAS HA DISFRUTADO O DISFRUTARÁN DE VACACIONES FUERA 
DE SU RESIDENCIA HABITUAL EN 2011, (ESTANCIAS DE MÁS DE 3 NOCHES)? 19 19 21 18 20 19 18 17 18 29 

    n (absolutos sin ponderar) (690) (178) (277) (235) (348) (342) (165) (222) (183) (120) 

 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES FORALES 2011 
Media de días TOTALES 

PNV/EAJ BILDU PSE-EE PP ARALAR EB UPD Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

¿CUÁNTOS DÍAS HA DISFRUTADO O DISFRUTARÁN DE VACACIONES FUERA 
DE SU RESIDENCIA HABITUAL EN 2011, (ESTANCIAS DE MÁS DE 3 NOCHES)? 19 20 16 22 25 16 17 14 16 18 22 

    n (absolutos sin ponderar) (690) (105) (124) (26) (22) (20) (13) (2) (22) (157) (199) 

 
* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes han disfrutado o disfrutarán de vacaciones fuera de su residencia habitual durante el 2011 (59%) 
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tabla2. 5 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Euskadi 6 5 6 7 5 7 5 8 5 6 

Resto Estado 63 69 64 59 62 65 53 59 64 86 

Europa 17 14 16 19 18 16 25 17 17 4 

Resto mundo 6 6 7 5 8 4 6 8 5 3 

¿PODRÍA DECIRME EN QUÉ COMUNIDAD 
AUTÓNOMA, O PAÍS SI ES EN EL 
EXTRANJERO, HA PASADO O PASARÁ LA 
MAYOR PARTE DE SUS VACACIONES 
PRINCIPALES O LA PARTE QUE UD. 
CONSIDERE MÁS IMPORTANTE? 

Ns/Nc 8 6 7 10 8 8 11 8 9 2 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (690) (178) (277) (235) (348) (342) (165) (222) (183) (120) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES FORALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ BILDU PSE-EE PP ARALAR EB UPD Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Euskadi 6 7 15 0 8 10 4 0 0 5 4 

Resto Estado 63 62 51 88 77 58 67 100 83 60 63 

Europa 17 16 24 9 15 21 11 0 11 18 15 

Resto mundo 6 9 3 1 0 2 15 0 6 7 6 

¿PODRÍA DECIRME EN QUÉ COMUNIDAD 
AUTÓNOMA, O PAÍS SI ES EN EL 
EXTRANJERO, HA PASADO O PASARÁ LA 
MAYOR PARTE DE SUS VACACIONES 
PRINCIPALES O LA PARTE QUE UD. 
CONSIDERE MÁS IMPORTANTE? 

Ns/Nc 8 6 7 2 0 8 3 0 0 10 11 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (690) (105) (124) (26) (22) (20) (13) (2) (22) (157) (199) 

 
* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes han disfrutado o disfrutarán de vacaciones fuera de su residencia habitual durante el 2011 (59%) 
 



 

 

G
abinete de Prospección Sociológica-Presidencia del G

obierno Vasco 
27

2.6 - Cambio en el destino de vacaciones elegido como primera opción 
tabla2. 6 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Es mi primera opción 69 74 66 73 73 66 59 69 72 79 

Hubiéramos preferido ir a otro sitio 25 23 29 21 21 29 38 26 23 12 

Y ¿LA ZONA ELEGIDA ES LA QUE HUBIERA 
ELEGIDO COMO PRIMERA OPCIÓN PARA SUS 
VACACIONES O HUBIERA PREFERIDO OTRA 
ZONA? 

Ns/Nc 5 4 5 6 6 5 3 5 5 9 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (626) (163) (255) (208) (313) (313) (144) (199) (168) (115) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES FORALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ BILDU PSE-EE PP ARALAR EB UPD Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Es mi primera opción 69 74 74 68 81 81 59 100 46 62 72 

Hubiéramos preferido ir a otro sitio 25 22 19 24 17 16 23 0 35 34 24 

Y ¿LA ZONA ELEGIDA ES LA QUE HUBIERA 
ELEGIDO COMO PRIMERA OPCIÓN PARA 
SUS VACACIONES O HUBIERA PREFERIDO 
OTRA ZONA? 

Ns/Nc 5 4 7 8 2 3 18 0 18 4 4 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (626) (98) (112) (25) (22) (19) (12) (2) (22) (141) (173) 

 

* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes han disfrutado o disfrutarán de vacaciones fuera de su residencia habitual durante el 2011, y han contestado dónde las han pasado o pasarán (54%)
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2.7 - Razones por las que se cambio el destino elegido 
tabla2. 7 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Por razones económicas / no me llegaba el dinero 59 58 58 61 61 57 61 72 41 49 

Tuve que ponerme de acuerdo con otra(s) persona(s) 16 29 15 10 10 20 12 12 26 18 

No tenía suficientes días de vacaciones 6 2 5 9 11 2 4 4 8 15 

No encontré alojamiento dónde quería 4 12 3 2 7 1 2 0 6 18 

No tenía con quién ir 3 0 5 1 4 3 4 1 6 0 

Otra 9 0 8 16 6 11 11 11 6 0 

¿POR QUÉ NO HA IDO FINALMENTE A 
LA ZONA QUE HUBIERA ELEGIDO 
COMO PRIMERA OPCIÓN? 

Ns/Nc 4 0 6 1 1 6 6 1 6 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (136) (30) (66) (40) (58) (78) (44) (47) (31) (14) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES FORALES 2011 
 TOTALES

PNV/EAJ BILDU PSE-EE PP ARALAR EB UPD Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Por razones económicas / no me llegaba el dinero 59 74 54 33 24 85 66 0 58 62 55 

Tuve que ponerme de acuerdo con otra(s) persona(s) 16 15 40 33 0 0 0 0 0 5 26 

No tenía suficientes días de vacaciones 6 2 0 0 0 0 0 0 0 11 7 

No encontré alojamiento dónde quería 4 4 0 17 46 0 34 0 0 0 1 

No tenía con quién ir 3 0 0 0 0 0 0 0 20 6 0 

Otra 9 2 3 17 30 15 0 0 0 11 11 

¿POR QUÉ NO HA IDO 
FINALMENTE A LA ZONA QUE 
HUBIERA ELEGIDO COMO 
PRIMERA OPCIÓN? 

Ns/Nc 4 2 3 0 0 0 0 0 22 6 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (136) (18) (18) (5) (3) (4) (2) (0) (6) (42) (38) 

 
* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes han disfrutado o disfrutarán de vacaciones fuera de su residencia habitual durante el 2011, han contestado dónde las han pasado o pasarán, y hubieran preferido otro sitio (14%)
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2.8 - Comparativa del coste global de las vacaciones 
tabla3. 1 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Mayor 15 15 14 17 16 14 20 17 13 8 

Igual 44 51 45 41 44 44 37 41 47 52 

Inferior 18 21 14 22 19 16 20 23 15 9 

No disfruté de vacaciones en 2010 4 3 5 3 4 5 4 3 3 7 

¿CONSIDERA UD. QUE EL COSTE GLOBAL DE 
LAS VACACIONES DE ESTE AÑO HA SIDO O 
SERÁ MAYOR, IGUAL O INFERIOR AL QUE 
TUVO LAS VACACIONES DEL AÑO 2010? 

Ns/Nc 19 11 22 17 17 21 18 15 21 24 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1188) (293) (497) (398) (594) (594) (249) (355) (338) (246) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES FORALES 2011 
 TOTALES 

PNV/EAJ BILDU PSE-EE PP ARALAR EB UPD Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Mayor 15 16 20 11 21 11 15 70 17 11 15 

Igual 44 46 42 38 58 44 52 30 43 43 45 

Inferior 18 14 24 13 3 37 16 0 13 22 14 

No disfruté de vacaciones en 2010 4 5 1 7 4 0 7 0 4 5 4 

¿CONSIDERA UD. QUE EL COSTE 
GLOBAL DE LAS VACACIONES DE ESTE 
AÑO HA SIDO O SERÁ MAYOR, IGUAL O 
INFERIOR AL QUE TUVO LAS 
VACACIONES DEL AÑO 2010? 

Ns/Nc 19 18 14 31 13 9 9 0 24 19 22 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1188) (175) (197) (54) (28) (25) (22) (2) (36) (288) (361) 

 
* Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes han disfrutado o disfrutarán de vacaciones durante el 2011, sea fuera de su residencia habitual como en su domicilio (99%) 
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